



學生事務簡訊

Student Affairs Newsletter



227

發行人 洪良宜

校園焦點

校園焦點

- 1 2025 成大單車節熱情登場 期許「勇闖學海 成功啟航」
- 4 114 性平教育推廣系列活動 3-6 月登場 邀請師生共探性別議題

活動快報

- 6 社團新鮮事
- 7 生涯規劃與名人書香講座
- 8 NCKU FUTURE SUCCESS+個人化學職涯規劃系統功能再進化
- 9 113-2 成功大學職涯諮詢系列活動
- 11 校友智囊團 Career Coffee Chats

住服 DORM 知 DORM 知

- 12 113-2 學期轉換宿申請
- 13 113-2 學生宿舍區廢棄腳踏車回收作業時程、114 暑假營隊借用學生宿舍床位作業時程及注意事項

希望築夢

- 14 學生平安保險
- 15 學生身心就醫費用補助

活動花絮

- 16 2025 第八屆台日學生弓道親善交流、「勝六舍 113-2 宿舍導覽與逃生動線說明」成果分享&花絮
- 17 職業生涯教練計畫課程花絮(就業指導/職場體驗)

學務隨筆

- 19 成大舞蹈研究社獲 113 學年度全國學生舞蹈比賽特優、成大管弦樂社獲 113 學年度全國學生音樂比賽大專團體 B 組特優

點滴話校安

- 20 校外賃居、反詐騙宣導
- 21 護送天使夜間伴走服務開跑囉!!!
- 22 校園霸凌防制宣導
- 24 智慧財產權宣導

幸福.com

- 25 那些在你我身邊穿梭的外籍生們

原資大小事

- 26 期初業務座談會
- 27 南區大專校院原資中心 114 年度第 1 次工作小組會議暨輔導訪視
- 28 活動預告

2025 成大單車節熱情登場

期許「勇闖學海 成功啟航」

※轉載自 2025 年 03 月 08 日新聞中心網頁
文／孟慶慈、圖／成大新聞中心



陳玉女副校長(中)及與會貴賓等騎乘單車為 2025 年單車節揭開序幕

大學個人申請入學即將展開，成功大學 2025 年科系博覽會--單車節 8 日盛大登場，成千上萬對成大有興趣的高中生及家長前來，現場人潮湧動。成大學長姊化身高中生引路人角色，促進高中學子對大學的認知、協助建構大學藍圖。8、9 日的單車節不僅展現成大的學習資源、師資設備與產學合作，還有溫馨有感的展演、對話等活動，呈現校園豐厚的內涵與人文關懷。

單車節活動由成大學生主導。騎單車是許多成大學生的共同記憶，遂以單車節為活動名稱，串起與成大的連結，2025 年為第十八屆。今年持續與鄉育教育基金會公益合作，為縮短城鄉教育資源落差，成大學生赴基金會合作之偏遠地區高中介紹單車節、協助基金會於成大招募培訓科系輔導員等，幫助當地高中生認識大學。鄉育基金會也提供交通工具，方便這些高中生參與單車節。



科系博覽會攤位上的學長姊熱情回應各式提問

科系博覽會上，各科系莫不盡情展示自家特色、學長姊也積極回應相關問題，部分科系舉辦系館導覽、科系體驗坊等活動。單車節主辦單位另外規劃了多元活動，「升學指南」系列有「成大人『成』實說」、「教授面試技巧大公開演講」、「申請入學經驗談」以及「學習歷程攻略靜態展」等。為讓高中生更了解大學、自我審視，則有業師與在學學長姊經驗分享的「校園論壇」、「情境解謎」、「大學生大膽說」、「人生又路口」等。特別的是，今年與成大藝術中心合作「渡光蝕憂」展，在藝術中心內設置了心情留言板、歌曲聆聽、文字療癒等區塊，營造出深層次的共鳴，傳遞溫暖，希望引發觀者內心深刻對話、消蝕過往的憂慮。



「渡光蝕憂」展覽一隅營造出沙灘中漂流瓶 讓大家思考瓶中文字的意義

8日上午舉行單車節開幕式，成大副校長陳玉女、教務長沈聖智、學務長洪良宜、國際長謝孫源、總務長吳建宏、副學務長吳毓庭、副學務長葉婉如、高雄高級中學校長莊福泰、台南一中校長廖財固、台南二中校長林晏旭、嘉義高中校長陳元泰、家齊高中學務主任王素珍、學生會會長吳宸宏、系聯會長陳志嘉、社聯會長王其賢等一同騎單車進場。開幕式上，與會貴賓一起拉著舞台上帆船繩索，祝福所有莘莘學子「勇闖學海 成功啟航」。



出席單車節的貴賓及學生幹部們祝福參加單車節的高中生「勇闖學海 成功啟航」

陳玉女副校長致詞表示，單車節已經 18 年，蘊涵著傳承的意義，每屆的學生也在籌辦過程中培養了領導能力與責任感。成大有 11 個學院、46 個系，是一所多元且豐富、完整的綜合性大學，讓在校學子盡情遨遊學海，成大 1931 創校至今，許多人為它努力付出、也有很多歷史沉澱，才有今天 20 多萬名校友在各地發光發亮，成大能成為企業最愛大學是其來有自的，歡迎學子加入成大。

第 4 次參加單車節的台南一中校長廖財固指出，一中與成大地理位置相近、關係密切，成大對一中提供許多協助，一中希望能與成大共創台南榮景。

高雄高級中學校長莊福泰表示，雄中每年畢業生約 6 分之 1 就讀成大，可說對成大情有獨鍾。單車節活動豐富，協助高中生認識科系外，也能對大學有更深一步的認識，讓高中生能很快適應大學生活，擇其所愛、愛其所擇。



科系博覽會上人潮湧動

成大系聯會會長陳志嘉說，自己在高中時就曾參加成大單車節，單車節的各項規劃讓他對大學科系有深入的認識，也為當時還是高中生的自己解惑許多。過去升學道路上，並不清

楚大學的樣貌，參加後才知道百工百業有許多科系等著去探索。

學生會會長吳宸宏、單車節籌備會總召方文廷，期許參加單車節的高中學子，在活動中盡情探索自我與了解成大資源。社聯會會長王其賢提醒，大學不只有學習，成大有 175 個社團，許多豐富活動等著新人加入。

單車節活動年盛一年，參加活動的學生與家長逛科系博覽會，了解大學科系資訊外也積極參加「升學指南」系列活動、聆聽在學學長姊分享過去準備學習歷程、大學甄試志願選填的建議。教授面試技巧大公開，也讓高中生受益良多，來自中部文華高中一行 7、8 名同學不約而同地說，聽教授演講才知道原來教授希望學生面試時，要盡量表現出自己的特色，也才曉得大學老師希望學生勇於提出想法。一位

來自新營區的家長表示，雖然孩子才高一，但先帶孩子來認識大學科系，這樣孩子對未來，會有更多探索與準備的時間。



「教授面授試技巧大公開」高中生參加踴躍

從迷惘到啟航，
探索大學科系，解決你心中對大學的疑問，
找到屬於自己的未來方向。

3/8(六)-3/9(日)上午9點~下午5點
地點：國立成功大學 光復校區

主辦單位 | 國立成功大學單車節籌備團隊
指導單位 | 國立成功大學學務處
國立成功大學教務處

QR CODES: LINE, IG, FB

志光公職 HOTEL TAIWAN

Logos: D4, KOH COCONUT, JOY, CLINIQUE, CEZANNE, CANMAKE, ACENA, Country&Stream, FIANCÉE, 志光公職, HOTEL TAIWAN